
 
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

SOUTĚŽ: Skrytá paměť Moravy – 19. ročník, literární soutěž pro mládež od 11 do 19 let  

VYHLAŠOVATEL: Jihomoravský kraj 

ORGANIZACE SOUTĚŽE: Muzeum Brněnska, příspěvková organizace, pobočka 

Památník písemnictví na Moravě 

VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ: 19. června 2025 

KONTAKT: Památník písemnictví na Moravě, Rajhrad, Andrea Procházková, 

e-mail: a.prochazkova@muzeumbrnenska.cz, tel.: 537 026 282 

 

Právě skončený 19. ročník literární soutěže Skrytá paměť Moravy přinesl hned několik 

překvapení. Téma Zrcadlo zaujalo mladé pisatele natolik, že svůj prozaický text zaslalo 

do soutěže rekordních 255 soutěžících. Slavnostní finále se konalo 19. června 2025 

v Památníku písemnictví na Moravě v Rajhradě. Keramické sošky Ludmily Kováříkové 

a finanční odměnu pro vítěze si odnesly Rebeka Sára Szabó z Brna za příběh Zrcadlo 

a Marta Kašová z Fryšavy za povídku Je to pouze ve vaší hlavě. 

Mezi oceněnými mladými autory jsou jak nová jména, tak již objevené literární talenty 

z předchozích let. V první soutěžní kategorii (11–15 let) zaujal porotu text Odraz záhadné 

dívky Kristýny Holečkové, která si pro 2. cenu přijela z jižních Čech. Cenu za 3. místo si 

převzal Ondřej Zápeca, autor příběhu Matka a student Mendelova gymnázia v Opavě. 

Čestným uznáním ocenila odborná porota Elen Raunerovou z Karlových Varů a Kláru Věrnou 

z Boskovic. Ve druhé soutěžní kategorii (16–19 let) se na stříbrném místě za povídku Záříš 

umístila loňská finalistka Ema Ševčíková a trojici oceněných uzavírá s povídkou Co vidí 

zrcadlo? Tarja Zichová, laureátka 17. ročníku Skryté paměti Moravy. Čestná uznání si 

převzali Karolína Jurčová a David Seltenreich. Všechny oceněné texty budou zveřejněny 

na webových stránkách Muzea Brněnska a na podzim publikovány v literárním sborníku 

Skryté paměti Moravy. 

 

Odbornou porotu, v níž zasedla novinářka Olga Jeřábková, překladatelka Anežka Soukupová, 

literární historička Romana Dominika Hrbatová, historik Tomáš Jeřábek a Jiří David, vedoucí 

Památníku písemnictví na Moravě, zaujaly mimo desítku nominovaných další literární texty. 

Udělila proto neoficiální pochvalu také trojici mladých pisatelů v první kategorii – Rozálii  
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Baďurové, Nikol Baracskaiové a Justýně Zábršové, ve druhé kategorii získali pochvalu poroty 

a povzbuzení k další tvorbě Martin Kassai, Ema Švábenská a Daniel Šíma. 

Na závěr právě skončeného ročníku byl zahájen jubilejní 20. ročník Skryté paměti Moravy, 

a to na téma „Hranice“. Informace o soutěži, aktuální podmínky a přihlášku najdou zájemci 

na webových stránkách www.jmk.cz, www.muzeumbrnenska.cz a na Facebooku. 

http://www.jmk.cz/
http://www.muzeumbrnenska.cz/

